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ZPRÁVA Z DOKTORANDSKÉ VĚDECKÉ KONFERENCE NA TÉMA 
„STŘETY ZÁJMŮ PŘI OCHRANĚ BIODIVERZITY A KLIMATU 

A JEJICH ŘEŠENÍ Z POHLEDU PRÁVA“

JUDr. Jakub Straka, JUDr. Jakub Kanický, Ph.D.

Začátkem června Katedra práva životního prostředí Právnické fakulty Univerzity 
Karlovy již tradičně pořádá doktorandskou vědeckou konferenci s tematikou ochrany 
životního prostředí a nejinak tomu bylo v roce 2025. Za finanční podpory Rektorátu 
Univerzity Karlovy v rámci grantového projektu Specifického vysokoškolského vý-
zkumu č. 260 752 se ve dnech 4–6. června konal další ročník konference, tentokrát 
na téma „Střety zájmů při ochraně biodiverzity a klimatu a  jejich řešení z pohle-
du práva“. Organizátoři akce, doc. JUDr. Martina Franková, Ph.D., a JUDr. Michal 
Sobotka, Ph.D., příhodně zvolili jako místo setkání školící středisko Univerzity 
Karlovy Patejdlovu boudu v Krkonoších, neboť mnohé z medializovaných střetů mezi 
veřejnými zájmy na ochraně životního prostředí a dalšími zájmy se aktuálně odehrá-
vají v našem nejstarším národním parku.

Přínosná byla v  tomto ohledu přednáška PhDr.  Robina Böhnische, ředite-
le Správy Krkonošského národního parku, která se zabývala jednak tím, co vše 
v Krkonošském národním parku stojí za to chránit, a dále činiteli, kteří mají na tuto 
ochranu vliv – ať už jde o hospodaření správy národního parku a zdroje jejího fi-
nancování, nebo o postoj vlastníků pozemků na území národního parku k omeze-
ní jejich vlastnického práva, anebo o  fenomén overturismu. Následovala diskuse 
dr. Böhnische s účastníky konference. 

Když je řeč o účastnících, ročník 2025 byl netradiční hned v několika smyslech. 
Předně tím, že se konference zúčastnili doktorandi a akademičtí pracovníci z re-
kordních pěti univerzit, z čehož lze vyvodit rostoucí dosah a popularitu této kon-
ference. Navíc poprvé mohla konference přivítat kolegy a kolegyně ze Slovenska, 
konkrétně z Univerzity Komenského v Bratislavě a z Trnavské univerzity, kteří kon-
ferenci dodali mezinárodní nádech. Doufejme, že v těchto šlépějích budou organi-
zátoři doktorandské vědecké konference pokračovat i v příštích letech.

Představme jmenovitě doktorandy, kteří na  konferenci vystoupili. Aktuální 
téma rekultivace přírodě blízkou obnovou na  konferenci rozebral Jakub Straka 
(PF UK v Praze). Markéta Gregorová (PF UK v Praze) představila analýzu stře-
tu zájmů států povodí Nilu v kontextu klimatické krize. Radka Semancová (PF 
TU v  Trnavě) se věnovala právním nástrojům zmírňujícím dopady urbanizace 
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a výstavby na biodiverzitu. Jakub Mehl (PF UK v Praze) přiblížil roli obcí v komu-
nitní energetice. Anna Kučerová (PF UK v Bratislavě) rozebrala úlohu procesů EIA 
a SEA při řešení střetů zájmů v ochraně klimatu a biodiverzity. Lucie Zdráhalová 
(PF MUNI v  Brně) se zaměřila na  ochranu klimatu v  rámci EIA u  intenzivních 
chovů hospodářských zvířat. Piero Orlandin (PF UK v Praze) otevřel otázku priorit 
mezinárodního klimatického režimu pod Rámcovou úmluvou OSN o změně kli-
matu. Denisa Hlušičková (PF UP v Olomouci) analyzovala konflikt mezi ochranou 
zahraničních investic a klimatickými závazky na příkladu Smlouvy o energetické 
chartě. Karel Huneš (PF UP v Olomouci) se věnoval přístupu do krajiny ve vztahu 
k ochraně biodiverzity. Tomáš Vítek (PF UK v Praze) rozebral napětí mezi princi-
pem procesní ekonomie a účastí spolků v řízeních podle zákona o ochraně přírody 
a krajiny. Jakub Kanický (PF UK v Praze) představil koncept náležité péče v oblasti 
udržitelnosti jako nástroj pro vyvažování ekonomických, environmentálních a so-
ciálních zájmů. Konečně Laura Pazičová (PF UK v  Bratislavě) uzavřela program 
tématem ekodesignu a slow fashion jako nástrojů udržitelného textilního průmyslu 
v EU. S příspěvky vystupujících bude možné se blíže seznámit v elektronickém re-
cenzovaném sborníku z konference.

Konferenci je možno hodnotit velmi pozitivně, protože dokázala najít balanc 
mezi odborným programem konference (dvanáct příspěvků s  navazující diskusí 
rozložených do dvou dnů), výše zmiňovanou doprovodnou vynikající přednáškou 
PhDr.  Robina Böhnische, neformálními debatami a  výletem do  krásné přírody 
Krkonošského národního parku. Počasí sice tento rok nebylo nakloněno náročněj-
ším výšlapům, ale toto organizátoři (zatím!) ovlivnit nemohou.

Abstract

Every year at the beginning of June, the Department of Environmental Law 
at Charles University’s Faculty of Law traditionally organizes a doctoral scientific 
conference on environmental protection, and 2025 was no exception. With finan-
cial support from the Rector’s Office of Charles University as part of the Specific 
University Research grant project No. 260 752, another edition of the conference 
was held on June 4–6, this time on the topic of „Conflicts of interest in biodiver-
sity and climate protection and their resolution from a  legal perspective.“ The 
organizers of the event aptly chose Patejdlova bouda in the Krkonoše Mountains 
as the venue, as many of the conflicts between public interests in environmental 
protection and other interests that have been reported in the media are currently 
taking place in our oldest national park.
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